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§OYAI?I: ................... O S MATEMATIK DERSI 7. SINIFLAR CEVAP
INIFL: NO: ....... 2. DONEM 1. YAZILI SRNEK SORULARI ANAHTARI

Sinav suresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

M.7.2.2.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri ¢dzer.

1.  4(2x-5) =— 3(x — 8) denklemini saglayan x degerini bulunuz. (15 puan)
4(2x-5) =-3(x-8)
(8x-20) = (-3x +24) (6 puan)
11x = 44 (6 puan)
X=4 (3 puan)

M.7.2.2.4. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem kurmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

2. 7-B sinifindaki kiz 6grencilerin sayisi, erkek 6grencilerin sayisinin yarisindan 1 fazladir.

Bu sinifin mevcudu 28 olduguna gore kiz 6grenci sayisini igslemlerinizi géstererek hesaplayiniz.(15 puan)
Erkek 6grenci sayisi: x

Kiz 6grensi sayisl: % +1 (3 puan)
X+qex=+1=28
3x _
5 =27
x =18 (10 puan)

Kiz 6grenci sayisi: 28 — 18 =10 (2 puan)

M.7.2.2.4. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem kurmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

3. Kisa kenar uzunlugu, uzun kenardan 5 cm eksik olan dikdértgenin gevresi 38 cm'dir.

Buna gore, bu dikdortgenin kenar uzunluklarini iglemlerinizi gostererek hesaplayiniz. (15 puan)
Uzun kenar uzunlugu: x

Kisa kenar uzunlugu: x—5 (5 puan)
Cevre: 2-x+2-(x—5)=38
4x—10=38
4x=48
x=12 (10 puan)

M.7.1.4.2. Birbirine orani verilen iki ¢cokluktan biri verildiginde digerini bulur.

4. Bir sinif bagkani segiminde bagkanliga aday olan iki 6grencinin oy sayilari orani %’tijr.

Bu sinifin mevcudu 30 olduguna gore, baskan segilen 6grencinin kag oy aldigini hesaplayiniz.(10 puan)

1.aday oy s. _ 2'nin kati
2.aday oy s.  3'Un kati

O halde sinif mevcudu 5'in kati 30'dur.
Bu durumda 2. adaY secimi kazanmig ve 3-6=18 oy almistir.

Sonraki sayfaya geciniz.



M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢ozer.

Bir kitap baskisi es kapasiteli 6 baski makinesi ile 4 giinde bitebilmektedir.
Ayni kitap baskisinin 2 giinde bitebilmesi i¢cin ka¢ baski makinesinin galismasi gerektigini islemlerinizi gos-

tererek hesaplayiniz. (15 puan)

6 baski makinesi ile <+—> 4 gilinde 6-4=x-2
x baski makinesi ile «—> 2 giinde x = 12 makine
(10 puan)

(5 puan)

M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢ozer. |

Marketten 6 paket pecete alan bir kisi 33 TL 6deme yapmistir.
Buna gore, ayni pegeteden 10 adet alsaydi kag Tiirk lirasi 6deyecegini islemlerinizi gostererek hesaplayiniz (15 puan)
6 paket 33TL

10 paket x TL 6-x=33-10
x=55TL
(5 puan) (10 puan)

M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir yizdesine karsilik gelen miktarini ve belirli bir yizdesi verilen ¢goklugun tamamini

bulur.

%40" beyaz gtllerden olusan bir gicek buketinde yalnizca kirmizi ve beyaz gller bulunmaktadir.

Kirmizi giillerin sayisi 12 olduguna gore bu buketteki toplam giil sayisini igslemleriinizi gostererek hesaplayiniz. (15 puan)

%40 'l beyazsa %60"1 kirmizidir. 0 al
%60 X 12 adet gl X =12
%100'U x adet gl x = 20 adet

(5 puan) (10 puan)

Bu érnek yazili sinav sorulari Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigi tarafindan 06.03.2025 tari-
hinde yayimlanan ikinci ddénem birinci Glke geneli ortak yazili sinavina yénelik konu soru dagilim tablosundaki senaryo
dikkate alinarak hazirlanmigtir.

Sinav bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.




